Педагогическая конференция 03.09.2021 
«Норильское образование: новые возможности для каждого»

    Начальник Управления общего и дошкольного образования Администрации города Норильска А.Г. Колин 
РОЛИК нацпроекты
СЛАЙД 1-2
Главной стратегической целью отрасли «Образование» города Норильска на 2021-2022 учебный год является обеспечение развития системы образования в интересах формирования социально активной, гармонично развитой, творческой личности, на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций в соответствии с особенностями и возможностями региона.    
СЛАЙД 3
Одним из приоритетов является обеспечение выполнения показателей и результатов национального проекта «Образование» через реализацию региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».
Сообщаю, что Между Администрацией города Норильска и министерством образования Красноярского края заключается новое соглашение по исполнению региональных проектов. Каждое ОУ должно достигнуть показателей, указанных в соглашении. 
 Для обеспечения качества и доступности дошкольного образования запланировано внедрение муниципальной системы оценки качества, создание методического объединения для воспитателей групп младшего возраста, совершенствование образовательной среды детских садов.
Следующий приоритет - Создание  условий для достижения новых образовательных результатов, который возможно достичь  через развитие инфраструктуры, строительство новых объектов, формирование муниципальной системы оценки качества общего образования, построение индивидуально-ориентированных образовательных условий, внедрение в ОУ системы выявления особых образовательных потребностей несовершеннолетних иностранных граждан, развитие информационно-библиотечных центров ОУ как ключевого инструмента новой инфраструктуры школьного образования
Особое внимание необходимо уделить Федеральному мониторингу, где один из аспектов – это контроль повышения качества управленческой деятельности и формирования управленческих компетенций. 
В 2021-2022 учебном году начинаем курс «Директорская инициатива» по представлению опыта управления реализацией Программ развития ОУ в рамках совещаний. 
  	Необходимо обеспечить повышение качества образования через эффективное развитие внутренней системы оценки качества образования общеобразовательных учреждений, расширение возможностей доступа обучающихся к современным средствам обучения, разработку ОУ индивидуальных учебных планов для обучающихся.
	СЛАЙД 4
Приоритетным направлением в развитии образования является воспитание. 
Создание условий для управления системой воспитания и социализации обучающихся, развития талантов и профориентации с целью обеспечения межпоколенческого взаимодействия и преемственности поколений образования – необходимое сегодняшнее требование времени. 
Норильск имеет богатый опыт воспитательной работы. В 2021-22 учебном году запускается долгосрочный воспитательный проект «Город – имя которого Детство», который включает развитие добровольчества (волонтерства) и  детских общественных объединений (ученическое самоуправление – соуправление, РДШ, ЮНАРМИЯ), профилактику безнадзорности и правонарушений; эффективную деятельность педагогических работников по классному руководству; обеспечение системного подход к формированию патриотического воспитания школьников; вовлечение обучающихся в мероприятия, направленные на  здоровьесбережение, поддержку одаренных и перспективных обучающихся, активизацию форм ранней профориентации школьников. Предстоит внедрение рабочих программ воспитания и обновление деятельности сетевого методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе.
	Обеспечение развитие цифровой образовательной среды возможно через расширение цифровых эффективных форм просвещения родителей, обучающихся, педагогов, общественности; стимулирование активности педагогических работников в освоении и применении инноваций в преподавании с использованием цифровых ресурсов и образовательных платформ в сети Интернет; популяризацию сервисов федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды.
       Повышение потенциала педагогических кадров в условиях изменений возможно при использовании новых форматов развития профессионального мастерства, совершенствовании форм работы с резервом руководящих кадров, рассматривая награждение, как фактор активизации профессиональной деятельности. 
Оказывать педагогам методическое сопровождение в построении и реализации индивидуальных образовательных маршрутов с учетом их запросов и выявленных дефицитов, особое внимание уделяя молодым специалистам. 
Необходимо продолжить формирование системы наставничества в образовательных организациях.
Создание позитивной образовательной среды предусматриваем через формирование позитивного имиджа каждого образовательного учреждения, совершенствование информационной среды для всех участников образовательных отношений как эффективного средства продвижения результатов учреждений. 
Предлагаю обновить и расширить информационный ресурс «Территория образования» для создания единого образовательного пространства, направленного на развитие эффективности педагогической деятельности. 
Необходимо продолжить изучение мнения родителей о качестве образовательных услуг в каждом ОУ по разным аспектам деятельности. 
Еще раз хочу отметить, что независимо от социального статуса родителей, места жительства, состояния здоровья каждому ребенку должно быть доступно качественное образование в соответствии с его интересами, возможностями самореализации и профессионального самоопределения.
 	СЛАЙД 5   
[bookmark: _GoBack] Хочу обратить ваше внимание на слова президента РФ В.В.Путина  «Если каждый из нас будет двигаться вперед, это будет означать безусловное движение вперед всей страны»»
Уважаемые коллеги, в своем докладе я кратко озвучил наши пути развития.
Впереди новый учебный год! Сохраняя лучшие традиции образования, надеюсь, мы сможем поддержать высокое качество образования в Норильске. 

Разрешите еще раз поздравить всех с наступающим новым учебным годом, пожелать здоровья, оптимизма, реализации планов и достижения поставленных задач. Спасибо за внимание!
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