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ЕГЭ проводится в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования от 07.11.2018 № 190-1512 (http://obrnadzor.gov.ru/gia/gia-11/). 
Заявления на участие в ЕГЭ-2023 принимаются с 1 декабря 2022 года по 1 февраля 2023 года включительно.
В заявлении необходимо перечислить предметы, по которым участник планирует сдавать ЕГЭ. 
Два экзамена – русский язык и математика – являются обязательными для выпускников текущего года. Успешная сдача этих предметов необходима для получения аттестата о среднем общем образовании. Остальные предметы сдаются участниками по их выбору и необходимы в первую очередь тем, кто желает продолжить обучение в вузе. 
Выпускники текущего года подают заявление на сдачу ЕГЭ по месту обучения. Выпускники прошлых лет подают заявление в Управлении общего и дошкольного образования Администрации города Норильска.
Выпускники прошлых лет при подаче заявления должны предъявить оригиналы документов об образовании или их заверенные копии. 
После 1 февраля заявление на участие в ЕГЭ принимается по решению государственной экзаменационной комиссии субъекта Российской Федерации только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) и не позднее, чем за две недели до начала экзаменов.
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки опубликовала проекты расписания единого государственного экзамена (ЕГЭ), основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ) на 2023 год (http://regulation.gov.ru/). 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с проектом расписания ЕГЭ, планируется, что в 2022 году экзамены традиционно пройдут в три этапа: досрочный (с 20 марта по 19 апреля), основной (с 26 мая по 01 июля) и дополнительный (с 06 по 19 сентября). 
Выпускники текущего года, получившие неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов (русскому языку или математике), могут пересдать этот предмет в резервные дни. Получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих учебных предметов в резервный день, либо неудовлетворительный результат по обоим обязательным предметам, могут участвовать в ЕГЭ по русскому языку и (или) математике базового уровня в дополнительный (сентябрьский) период. 
